

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adtnak vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Nagyedére . . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Két aratás.

A nyár közeledtével kettős aratásnak nézünk elébe. Az egyik aratás a földé, szerte egész Magyarországon betakarítják majd az idej termést. És szerte az ország iskoláiban most folynak a vizsgálatok, a fiatalok egy évvel idősebb, egy osztálylyal okosabb lett.

Még nem tudjuk az aratás eredményét, de annyit már hivatalosan megállapítottak, hogy az idej termés nem marad alul a közepesen. Néhol jobb, másutt gyengébb termés ígérkezik, de általánosságban jó reménységgel eltelve néz a magyar szántóvető az aratás elé. Az árakat sem lehet éppen rossznak mondani, a munkájának bérét meg fogja kapni a gazda.

Az idén a megszokottnál nagyobb fontosságot kell tulajdonítani a jó aratásnak. Mert ennek eredményétől várja a magyar iparos és kereskedő a pangó üzleti élet föllendülését. Több, mint két esztendő óta tart ez a pangás, mely oly békítő hatással volt mindenféle az iparosra és kereskedőre, hogy már-már egy országos gazdasági csődnek előre vetett árnyékát látták azok, akik fekete szemüvegen keresztül szokták nézni a közállapotokat. És a sötétlátás, hála az Istennek nem volt megokolva, de szomorú volt a helyzet mindenestre.

Most a tavasszal fellendült annyira — amennyire az üzlet élet, de ez nagyon kevés a multakban okozott sebek hegesztésére. Ezt csakis egy jó aratással lehet elérni — részben. Mert évek kellenek ahhoz, hogy a hosszantartó üzleti pangás által okozott károk teljességükben megtérüljenek.

S midőn így egy kedvező aratás reményétől eltelve tekintünk a legközelebbi jövőbe, önkéntelenül is az eszünkbe ötlük a mind jobban erősödő agrár mozgalomnak az ipar és kereskedelem ellen törő irányzata. Amilyen örömmel látjuk a föld tulajdonosainak öntudatra ébredését, szervezkedését a közös érdekek védelmére, olyan aggodalommal halljuk a mind inkább erősödő agrár jelszavakat, melyek az ipari és kereskedelmi érdekek ellen ingerlik harcra a földtulajdonosokat.

Egyoldalú és rosszindulatu politika az, mely harcra ingerli a földbirtokost a kereskedő ellen. Mert a nem földművelők éppen oly fontos tényezői a haza vagyonosodásának, mint a földművelők. Egyik osztály a másik osztály nélkül soha sem boldogulhat.

Forró kívánságunk, hogy a remélhető aratás eredménye kielégítse és megbékítse a már hadsorokban álló gazdasági pártokat.

A másik aratás az iskoláké. Ez az idő forduló pontot képez sok diák életében. Ezeketől a vizsgálatoktól függ, hogy megmaradnak e a pályán, melynek a diploma a végcélja, vagy más pályára lépnek, ahol a kéz munkája a szellemével párosulva segíti az embert az érvényesülésre.

Nem csak a fiuk gondja ez, hanem a szülőké és a tanároké is. A kötelességét lelkiismeretesen teljesítő tanárnak inkább módjában van kiismerni a tanuló hajlamait és képességeit és ebből az ismeretből az a lelkiismereti kötelesség háramlik reá, hogy a válaszon, a vizsgák előtt őszintén tárja fel a helyzetet a szülők előtt.

Az Önök fia nem való a diplomás pályára, adják kézművesnek!

Ezzel az őszinte kijelentéssel be sok tanár, be sok embert mentett volna meg a keserű kenyértől, az elzülléstől és hány szülőnek szerzett volna nyugalmat és megelégedést késő napjaira.

A hivatásának élő tanár ne csak az írott törvénnyel, szabályokkal szemben teljesítse kötelességét, hanem rója azt le a társadalommal szemben is, melyet ő nevel és a szülővel szemben is, aki benne feltétlenül megszokott bizni.

Őszintén szólván, bizony kevés ilyen tanár van! Az óriási testület legtöbb tagját elfoglalja a maga küzködéses egzisztenciájának biztosítása s csak az iskolában, a padok között törődik a diákkal. És ez sem csuda, mert nehéz rajongani, ideálokat belevinni abba a munkába, amely hálátlan ugy anyagi, mint erkölcsi bér tekintetében.

Mint minden esztendőben, aratunk most is; adja Isten, hogy jobban arassunk, mint a mult évben.

A jószágállomány nyári takarmányozása Angyalházában.

Tapasztalati tény, hogy Angyalházában minden esztendőben csak 1—2 hónapig van jó legelője a jószágoknak. A legtöbb esztendőben junius hó végén bekövetkezik az az állapot, hogy a jószág nem legel, nem táplálkozik, hanem csak kinlódik. Ilyenkor aztán lesoványodik, leromlik az egész jószágállomány és a gazda azon veszi észre, hogy a jó karban kiverett jószágok csak alig tengenek-lengenek.

Ennek az az oka, mert Angyalházában minden évben rendszeren fel szokott lépni a szárazság. Elkopik a mező és rövid pár hét alatt legelő nélkül marad a jószág.

Kérdés: lehetne e ezen valahogyan segíteni?

A napokban egy e tekintetben igazi szakember járt Angyalházában, a ki látva a jószágállomány szánalmas állapotát, csudálkozását

fejezte ki a felett, hogy a jószágállomány nyári takarmányozásáról gondoskodva nincsen.

Meg kell vallanunk, hogy erre bizony nálunk eddig senki nem gondolt, pedig ezt megcsinálni nem volna nehéz, mert a mi első sorban szükséges hozzá: a föld — az megvan.

Hogyan lehetne tehát keresztül vinni a jószágállomány nyári takarmányozását Angyalházában?

Igen könnyen!

A közlegelőből ki kellene hasítani a gulya és a ménes részére körülbelül 50—50 kat. holdnyi területet, azt minden tavasszal be kellene vetni zöld takarmánnyal, s mikor a legelő elszárad, az ezen területekről nyert zöld és szárazított takarmányból naponként legalább egyszer meg kellene étetni a gulyát is, a ménest is. Ha a jószág naponként egyszer jólaknék, mindjárt könnyebben bírná a legelőhiányt.

A közbirtokosság viselné a takarmánytermelés költségeit, csinálna egy étető helyet s készen volna az egész.

Nem kell hinni, hogy ez valami sokba kerülne, de ha kerülne is, nagyon kifizetné magát, mert a gazdaközönség így nyugton lehetne jószágai felől.

Igy azonban mindig aggodalommal van eltelve a gazda, mert nem tudja, hogy a holnap milyen híreket hoz jószágairól.

A kigazdának egyik jövedelem forrása a jószágtartás, méltó volna tehát, ha erre nagyobb gond fordítatnék.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

A toronyóra bötrányosan rosszul jár megint, sőt nemcsak rosszul jár, hanem naponként meg is áll.

Az iskolákban és a szigoruan órához kötött hivatalokban sok bajt és kellemetlenséget okoz ez.

Köztudomásu dolog, hogy a toronyóra gondozásáért a város tisztességes díjat fizet, valjon alkalmasabb eszköz hiányában nem volna e ajánlatos az, hogy a toronyóra gondozója ugy büntettség a hanyag felügyeletért hogy a város vonjon le bizonyos összeget a gondozási díjból.

Én azt hiszem, hogy ez legjobban megtenné a hatást.

X.

H I R E K.

— **Dr. Szűcs Miklós** debreczeni kir. törvényszéki elnök a héten vizsgálta meg a helybeli kir. járásbíró-ság ügykezelését. A vizsgálat négy napot vett igénybe, s a törvényszéki elnök mint mindig, most is példás rendben találta a bíróságot s legteljesebb elismerését fejezte ki a tapasztaltak felett. A törvényszéki elnök, itt léte alatt a Lengyel Imre, Adler Samu Fogthü János és Padrah Sándor vendége volt.

— **Lengyel Imre** kir. táblai bírő, a jövő hónap elején kezdi meg hat hétre terjedő szabadság idejét. Lengyel Imre, mint most is külföldön tölti szabadságidejét, s úgy halljuk, hogy az idén Németországot és az északi tengert utazza be.

— **Választási mozgalmak**, a nagy nyári munkaidő dacára csak látszólag szünetelnek, mert a pártok szervezkednek és készülnek az őszi mérkőzésre. Mostanában a Kovács-párt fejt ki nagy erélyt a készülődés terén, s úgy látszik, hogy mindenben megakarja előzni az ellentáborot. A Kovács Gyula zászlói már javában készülnek és az országgyűlés bezárása után azonnal ott fognak lobogni a város utcáin. A Kovács-párt ma egy hete népes értekezletet tartott, a melyen a vidék küldöttei is résztvettek.

Közvizsgák sorrendje

a h.-szoboszlói állami polgári fiú iskolában 1900—1901 tanév végén.

Junius 18-án délután hittani vizsgák.
 Junius 19-én d. e. az I-ső, d. u. a II-ik
 Junius 20-án d. e. a III-ik, d. u. a IV-ik
 Junius 21-én d. e. a VI-ik, d. u. az V-ik oszt. tantárgyaiból tartatnak vizsgák.

A vizsgák helyisége a rajzterem.
 A vizsgák ideje délelőtt 9—12 óra, délután 3—6 óra, kivéve az V-ik osztály vizsgáját, mely délután 2—5 óra közt tartatik meg.

Junius 21-én délután 5—7 óra közt a torna teremben évzáró ünnepély.

Mely vizsgákra és ünnepélyre a szüléket és tanügy barátokat tisztelettel meghívom.
 Hajdu-Szoboszló, 1901. június 15.

Polya Mihály,
 h. igazgató.

— **Vizsgarend a hajdu-szoboszlói ev. ref. elemi népiskolában.**

Junius 22-én confirmációi ünnepély az ev. ref. templomban.

Junius 24-én d. e. 8—10 óráig V. A—VI. fiuoszt.

„ „ „ 10—12 „ V. B. „

„ „ „ d. u. 2—4 „ IV. A. „

„ „ „ „ 4—6 „ IV. B. „

Junius 25-én d. e. 8—10 „ III. A. „

„ „ „ e. 10—12 „ III. B. „

„ „ „ d. u. 2—4 „ II. A. „

„ „ „ „ 4—6 „ I. A. „

Junius 26-án d. e. 8—10 „ I. B. „

„ „ „ „ 10—12 „ V. A—VI. leányoszt.

„ „ „ d. u. 2—4 „ V. B. „

„ „ „ „ 4—6 „ IV. A. „

Junius 27-én d. e. 8—10 „ IV. B. „

„ „ „ „ 10—12 „ III. A. „

„ „ „ d. u. 2—4 „ III. B. „

„ „ „ „ 4—6 „ II. A. „

Junius 28-án d. e. 8—10 „ II. B. „

„ „ „ „ 10—12 „ I. A. „

„ „ „ d. u. 2—4 „ I. B. „

„ „ „ „ 4—6 „ I. B. fiuosztály közvizsgája tartatik meg.

Junius 29-én reggel 8 órakor ünnepélyes évzáró istentisztelet az ev. ref. templomban és az egyes osztályok tanulóinak felebbvitele.

Ezen közvizsgákra, confirmációi ünnepélyre és évzáró istentiszteletre ez uton is meghívotnak a szülék s az érdeklődők.

— **A dalárda** július 7-én rándul át Nánásra, az ottani dalegylet zászlószentelési ünnepélyére. A dalegyletet több pártolótag is el fogja kíséni.

— **A dalegylet** néhány meghívott pártoló és működő tagja, értekezletet tartott esütörtökön este a Dreher-féle sörarnokban, mely alkalommal a dalegylet javára rendezendő működvelő előadás részletei beszéltek meg. Az értekezlet olyan formán alakodott meg, hogy augusztus hó első felében, egy heti időközzel, két működvelő előadás fog rendeztetni a dalegylet javára, és pedig: egy népszimű és egy vigjáték előadás. Minden valószínűség szerint „Az uezai gyöngy” és a „Partütök” című vigjáték kerülnek előadásra. A rendezőség most azzal foglalkozik, hogy a szereplőket kéri fel és a szerepeket osztja ki. Az előadások a Pavillonban tartatnak meg.

— **Márkus Emília** a budapesti nemzeti színház művésznője most vendégszerepel Debreczenben. Tegnap lépett fel először „Francillon”-ban. Ma a „Folt” mely tisztite, holnap pedig a „Böleső” című darabban játszik utoljára. A helyárak 25%-al fel vannak emelve, ennek dacára — természetesen — mindig zsufolt házra van kilitás.

— **A szovát szoboszlói** vasuti hozzájáró ut kiépítését nemsokára megkezdik. Latinovics Mihály vármegyei főmérnök a héten e miatt Szoboszlón járt és felkérte a polgármestert, hogy a vasutállomás körül, a töltésen tapasztalt földmunka hiányokat hozassa rendbe. Ezt az utat az idén valószínűleg csak a határig építik ki az állomástól kezdve.

— **Az iparos ifjuság tanczmulatsága.** A helybeli iparosifjuság, folyó hó 30-án, nyári tanczmulatságot rendez, az ipartestület udvarán felállított sátorban, a melyre máris nagyban folynak az előkészületek. — Belépti díj: személynként 1 kor. 20 fill. Családjegy 3 korona.

— **A dalárda** pénteken este barátságos összejövetelt rendezett a Dreher-féle sörarnokban.

— **Az angyalházi** relytélyes bünesetre nem akar világosság derülni, mert a nyomozó hatóságok hasztalan fáradoznak a tettes kézrekerítésén. A múlt héten letartóztatta a csendőrség Bujdosó Sándor egyik bojtárját, Dóró Lajost, de a bíróság szabadlábra helyezte, mert nem tudtak ellene semmit bizonyítani. A sérült Bujdosó Sándor most már egészen jobban van és felgyógyulása biztosnak látszik. A nyomozást a rendőrség folytatja.

Köszönet nyilvánítás.

A dalegylet június 2-án tartott nagyszerű hangversenyén oly kiválóan közreműködött Fehér Gábor, Juhász Sándor, ifj. Káldy Imre, Grösz Nagy Ferencz és Miron Gerő uraknak e helyen is a legszivesebb köszönetét nyilvánítja.

H-Szoboszló, 1901. június 15.

A dalegylet.

— **Szarvasmarha** kiállítás Kabán. A Hajdumegyei gazdasági egyesület folyó hó 30-án díjazással egybekötött szarvasmarha kiállítást rendez Kabán, a melyen mint kiállító, minden hajdumegyei gazda résztvehet. A kiállításon csak magyar fajta tehének állíthatók ki, úgy borjuval, mint a nélkül. — A díjak a bírálat befejeztével azonnal ki fognak osztatni.

— **A dunaföldvár—marmarosszigeti** nagy tranzersális műút kiépítésének előmunkálatait már megkezdtek, s a töltést már itt mi nálunk is csinálják, a Szt.-György koresmán túl eső utrészen. Ez a földmunka a szó teljes értelmében csudálatra méltó, s igazán dicséri az ott dolgozó bekésmegyei kubikosok szorgalmát és szakavatottságát. A földmunkára szoboszlói munkások is negy számmal vállalkoztak, csak hogy ezek a debreczeni határon fognak dolgozni és július hó 1-ső napján kezdik meg a munkát. Ez az óriási nagy műút 1903-ban már teljesen készen lesz, csak az a kérdés, hogy addig hogyan járnak majd a szekerek a most készülöfelben levő uttöltésen, mert mi úgy képzeljük, hogy ha az őszi esőzések beállanak, az az új töltés teljesen járhatatlan lesz.

— **A kaszinó** tíz éves fenállása alkalomra tervezett barátságos összejövetel a kaszinói javítási munkálatok bevégzése után fog megtartatni.

— **A pusztangyalházi** közbirtokosság 1901. július 14-én, délelőtt 10 órakor a városháza nagy tanács termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A pusztangyalházi nyomásos gazdálkodásnak újabb 6 évre leendő meghosszabbítása tárgyában határozat hozatal.

— **Figyelmeztetjük** a szőlősgazdákat, hogy pontosan permetezzenek, mert a pernosporának most következnek az évadja.

— **A gazdak Budapesti utja.** A Hajdumegyei gazdasági egyesület kezdeményezése folytán, a héten egy kis gazdakból álló társaság felrándult Budapestre, hogy az ipararnokban rendezett időleges gazdasági kiállítást meglekintse. A kirándulásban Szoboszlóról, Kabáról, Tetétlenről és Szovatról összesen 60 gazda vett részt. Ezek közül szoboszlói 23 volt. A társaságot Nemes Zoltán egyesületi titkár vezette. A kiránduló társaság esütörtökön hajnalban érkezett haza Szoboszlóra.

— **Az állami ménék**, ha a közönségnek úgy tetszik, itt maradhatnak egészen aug. 1-ig. A mén-telep parancsnoksága már fel is hívta e tárgyban nyilatkozatra Kovács Gyula polgármestert. A mén-telep parancsnokságát az bírtá rá erre az elhatározásra, mert Debreczenben egyelőre nincsen elegendő hely a bevonuló ménék számára.

— **Mocsár az utcán.** A városház-utcán a Parti-fele kut levezető csatornája eldugult, s most a város legelőnebb utcáján büzös mocsárt képez. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— **Népszámlálási** adatoknak hiánypótlás végett visszeküldött része, a hét folyamán helyesbitve visszatérjesztetett a m. kir. országos központi statisztikai hivatalhoz.

— **Katonai lóvásárló bizottság.** A debreczeni m. kir. II. honvéd huszárezred parancsnoksága a vármegyei gazdasági egyesület egy szakértő tagja közreműködésével folyó évi szeptember, október és a jövő január hónapokban az ezred lo szükségletének fedezése céljából hajlandó a vármegye területén azon városokban és községekben, ahol katonai szolgálatra alkalmasnak látszó, eladásra szánt lovak megfelelő számban elővezethetők lesznek, az alkalmas lovaknak közvetlenül a tenyésztőtől bevásárlása céljából kiutazni. Ebből kifolyólag felhivatnak az összes lo-tartó gazdak, a kiknek katonai szolgálatra alkalmas 4—6 éves, egyes kiváló 3½ éves eladásra szánt lovaik vannak, hogy lovaikat 1901. évi augusztus hó 1-ig Gerő Daniel m. kir. állatorvosnak mutassák be. A bemutatások reggeli 7 órától 9-ig a városház udvarán eszközöltenek.

— **Jószágolvasás** tartatott a múlt héten esütörtökön Angyalházán, a melyen Kovács Gyula polgármester, G. Tóth János r.kapitány, Decsei Lajos város-gazda, G. Tóth Mihály közbirtokossági alelnök, Vágó András pusztai pénztárnok, Marton József angyalházi hitos és Czeglédi Lajos kertségelnök, városi képviselő voltak jelen. A jószágállomány ez alkalommal teljesen reudben és jó állapotban találtatott, Angyalházán a legelő még most jó, úgy, hogy a jószágállomány szükséglet nem szenved. Csak a kutakban nincsen elegendő víz, azonban e tekintetben sincsen unnyi baj, mint a menyinyit beszélnek.

— **A magyar automobil club** folyó hó 17—20-áig Budapesten a Tattersallban Automobil kiállítási rendez, melyen a legnevezetesebb külföldi cegek több kocsi-val vesznek részt, úgy, hogy mindenfajta automobok lesznek láthatók. Junius 18-án virág és lampion corso lesz az Andrassy és Stefánia uton, 21-én pedig Automobil verseny a szép Juhász-néhoz a Budakeszi uton. A kiállításra országszerte nagy az érdeklődés, mert ez lesz az első ilyen mű kiállítás hazánkban, holott a többi nyugoti államokban az Automobilis ma már virágkorát éli.

— **Az u. n. Parti-zug** végén a múlt héten egy jarda csatorna átészelt felvettek és még maig sem tették helyette másikat. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét, annál inkább, mert a felvett átészelt helye veszedelmes forgalmi akadályt képez a gyalogjárdán.

— **Az angyaházi** közbirtokossági tanács szerdán délelőtt gyűlést tartott, melynek tárgyát az idén lejárányomásos gazdalkodás megújítása iránti előintézkedések képezték.

— **Érett dinnye** június közepén. Tegnap reggel minden járó-kelő megállott a Körner Béla piaci üzletének kirakata előtt, a hol két szép, teljesen érett sárgadinnye volt kiteve. Ezek a dinnyék a Fogthúy Janos földbirtokos kerteszetéből valók s üvegházban termeltek. A korai, gyönyörű dinnyepeldányok egyaránt dicsérik a tulajdonos gondosságát és a kertész ügyességét.

— **A belsőlegelő** bitangolása miatt megint általános a panasz városzerte. A dolog úgy áll, hogy igen sok sertés és bárcza nélküli liba legel a belső nyomáson, ez pedig tényleg szabályellenes dolog, részint legeltetési tilalom áthágása, részint pedig a miatt, mert a bárcza nélküli legelő libák után nem fizetnek díj, ez által pedig a városi pénztár károsodik meg. Felhívjuk erre az illetékes körök figyelmét.

— **A lipiki gyógyfürdő.** A jelen fürdőidény alkalmából, úgy mint eddig is, újabban a lipiki gyógyfürdőre hívjuk fel tisztelt olvasóink figyelmét, annál is inkább, minthogy ezen csodatevő források és kitűnő berendezésénél fogva rendkívüli gyógyhatásának ismert jödfürdő az utóbbi években még olyan irányban is nagy gyógsikereket ért el, melyek eddig egyetlen gyógyfürdőnél sem tapasztaltattak. Ismeretes volt ugyan, hogy e forrás gazdag natron tartalommal bír és hogy ezen tulajdonságánál fogva érvényesítette csodatevő hatását csuzos és közsvényes bántalmaknál. A tudományos vizsgálatok, melyek az utóbbi években Nemethonban folytak, azt mutatták, hogy minden híres kölföldi források, melyek mint a csuzos és közsvény kiváló gyógyvízei tekintetnek, ezen hatásukat csak éppen e natron tartalomnak köszönik. Így történt, hogy a wiesbádénai, emsi plombiersi stb. hason vegyhatással bíró fürdők, mint a közsvény gyógyítására való specifikus hírebe jutottak. Magyarországon nincsen több hasonnemű forrás, mely ilyen magas hőfoknál fogva (64° C. annyi natront tartalmazna, mint éppen Lipik és azért azon tény, miszerint az említett közsvényes és csuzos bajokban szenvedő betegek Lipiken visszanyerték egészségüket, miután másutt hiába kerestek bajuk ellen gyógyulást, csak az utóbbi időben találta a tudomány megfigyeltet. A mi a lipiki fürdőnek gyógyjavalatait illeti, t. i. görvéllykórnaál, bőrbántalmaknál, izzadmányoknál, vér-betegségeknél stb., azokról fölösleges volna még külön megemlíkezni, a mennyiben ez köztudomásu s így nem szükséges arra az olvasó figyelmét különösen felhívni. A lipiki fürdő a legmodernebb építkezésekkel, gyógyépületekkel, szállóival, kényelmes és célszerű belső berendezéseivel egy színvonalon áll a kölföldi nagy fürdőhelyekkel. A nagykiterjedésű angol parkban levő gyógyépületekben nagy és gyönyörű gyógyterem, kávéház, vendéglő, olvasó- és játszóterem, valamint színpad van, úgy, hogy a fürdőző közönség a kura idejét kellemes szórakozással töltheti ki. Az összes fürdőépületek és az egész telep vilamos világítással van ellátva.

— **Nemann M.** Debreczeni férfi és gyermekruha nagyraktárát ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

— **Feltűnő szép férfi divat ujdonságok érkeztek, u. m.:** Kalapok, remek nyakkendők, zsebkendők, fehér és színes ingek, gallérok, kézelők, esernyők, sétatobok, keztyűk, karlsbadi czipők, kötött férfi-, női- és gyermekharisnyák, férfi-, sport- és gyermeksapkák, francia és angol illatszerek eredeti gyári áron. Kiváló tisztelettel **Fekete Jakab.** Debreczen, Fő-tér. **Kis-templom mellett.**

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Köd volt** esőtörtökön reggel 5—6 óra között a mely azonban szerencsére hirtelen felszállott s így nem tett nagyobb kárt.

— **Baromvásár** a Hortobágyon. Folyó hó 20-án, esőtörtökön, baromvásár lesz a hortobágyi nagyhídnál.

Piaczi árak.

— 1901. június hó 16. —

Buza	—	—	—	7 20—7 30
Kétszeres	—	—	—	6 30—6 40
Bors	—	—	—	6 ——6 10
Árpa	—	—	—	5 20—6 30
Zab	—	—	—	5 50—5 60
Tengeri	—	—	—	5 ——5 10

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor.**

Vásároljunk

jó minőségű kartonokat, batisztokat, izletes nyári szöveteket, delineket, kanavászokat sefireket, valamint posztó és szalma gyermek fiu, férfi és leány kalapokat, tornaczipők gummi és bőr talppal, torna nadrágot, torna ingeket és sapkákat a legolcsóbb árban, **Schiffer Ignác** üzletéből, városháza épületben.

Az ULRİK-féle ház, előnyös feltételek mellett

örök áron eladó.

Értekezhetni lehet Szép Sámuel tanítóval, az izraelite templommal szemben.

2486—1901. sz.

Hirdetmény.

A debreczeni ipar és kereskedelmi kamara újjászervezésére alakított itteni albizottság által a kereskedők és iparosok választási összeirásai lajstroma a mai napon elkészítettén, a folyó hó 17. napjától 25. napjáig bezárólag a főjegyzői hivatalban közszemlére ki-tételelt, s ott a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kelt Hajdu-Szoboszló, 1901. június 14.

Pénztáros István.
albizottsági elnök.



214
1901 végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi cs. kir. törvény-széknek 1901. évi Cw. IV. 1553—1. sz. végzése folytán Belovary Lajos p-ladányi ügyvéd által képviselt Riegert Róbert és fia felperes részére Haas Gusztáv p-ladányi kereskedő alperes ellen 343 kor. 32 fil. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 786 kor. 67 fillerre becsült ingóságokra a p-ladányi kir. járásbíró-ság V. 87—4. sz. végzésével a további eljárás elvondeltetvén, annak az alap és felülfoglaltok követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna p-ladányon Haas Gusztáv lakásán és üzletében leendő megtartása határidőül 1901 június 20-ik napján d. e. fél 11 órája kitézetik, a mikor a bíróság lefoglalt ruha-szövetek, rövid és egyéb rőfös áruczikkék, továbbá butorok s egyéb ingóságok a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükségesetén becsáron alul is el fog-nak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

H-Szoboszló, 1901 június hó 4.

Mindek Géza

kir. bírósági végrehajtó



2407
1901

Hirdetmény.

Közhírré tételik, hogy az iparos tanoncz iskolában a zárvizsgálat **folyó hó 23-án dél-eltől 10—12 óráig** terjedő időben a Bor János fiu iskolájában tartatik meg.

Miről az iparos tanoncziskolai bizottsági tagok, az ipartestület, a szülők, s általában a közönség köréből az érdeklődők azzal értesítetnek, hogy azon minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

H-Szoboszló, 1091. június 5.

Kovács Gyula
polgármester.



NEUMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudomására hozza, hogy

áruháza

a tavaszi időnyre

férfi, fiu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők, fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fióküzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁT

jutányosan, gyorsan és izl esen készil

PLÓN GYULA

könyvnyomdász

H.-Szoboszlón.

KUNZ JÓZSEF ES TÁRSA

cég

Debreczen, kistempom-bazárban lévő

fióküzletét

közelebről átadni szándékozván, a raktáron lévő selyem, gyapjuszövet és mosó női ruhakelmeket, szönyeg árakat

leszállított áron

bocsátja a n. é. közönség rendelkezésére.

Kiselejtett áruk és maradékok feláron.

Clayton & Shuttleworth
 mezőgazdasági gépgyárak © Budapest, Váci-körút 63. sz.
 által a legújanszóbb áruk mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcseplő-készletek
 továbbá járgány-cseplők, léghajtók, vízszűrők, mosók, konyhák, kaszálók és aratógépek, szénajutók, boronák.

Columbia-Drill
 legjobb sertőgépek, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, orfó-malmok, egytemes acél-ékek.

3- és 3-vast ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

Lincolni társaságunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplő-gyára.

A m. kir. államvasutak gép-  gyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcseplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM“

legújabb szerkezetű

fűkaszáló, marokrakó- és kéveköto aratógépeit, továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcseplő-készleteit, Sack rendszerű, aczelöntésű ekéfével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Képvisező: Márkus J Debreczen.